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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 8ης/2017 τακτικής συνεδρίασης του

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ικαρίας

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Θέμα: Καθορισμός θέσης Δήμου Ικαρίας σχετικά με το θέμα των συμβασιούχων του 
δήμου Ικαρίας

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 88/2017

      Στον Εύδηλο Ικαρίας, σήμερα 29 Μαΐου 2017, ημέρα Δευτέρα και ώρα 20:00, το Δημοτικό 
Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου Ικαρίας 
ύστερα από την με αριθμό πρωτ.: 3551/25-5-2017 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου του Δ.Σ 
κ. Ειρ. Μαυρογεώργη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
67 του Ν.3852/2010(ΦΕΚ Α' 87/7-6-2010).
  Παρόντος και του Δημάρχου κ. Στέλιου Σταμούλου, διαπιστώθηκε από την Πρόεδρο του 
Δημοτικού Συμβουλίου  πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών 
παραβρέθηκαν παρόντα 16 μέλη, απόντα 5 μέλη και ονομαστικά οι:

           ΠΑΡΟΝΤΕΣ         ΑΠΟΝΤΕΣ 
1 Μαυρογεώργη Ειρήνη Πρόεδρος Δ.Σ 1 Τέσκος  Σπύρος   
2 Λαρδά-Καρίμαλη Βασιλεία Αντ/ρχος 2 Μουρσελλάς  Ευάγγελος 
3 Κόχυλας Σωτήριος »» 3 Σταυρινάδης  Χριστόδουλος
4 Λαρδάς  Νικόλαoς  »»      4 Ξηρού  Χριστίνα 

  5 Κουντούπης Στέλιος »» 5 Καλαμπόγιας  Νικόλαος 
  6 Καρούτσος   Φανούρης

7 Μάζαρης Μιχάλης                   
  8 Καζάλας Χριστόδουλος

9 Τσαντές Στέφανος
10 Καλογερής Γεώργιος
11 Ρούσσος Ηλίας
12 Καρούτσος Ανδρέας
13 Μπινίκου  Μαρία
14 Καλαμάρας Νικόλαος  
15 Σταμούλης Κωνσταντίνος(απών μετά το 6ο Η.Δ.)

16 Γαγλίας  Ηλίας (αποχώρησε στο 7ο, επανήλθε στο 14ο Η.Δ.)

  Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου της Δ. Κ. Ραχών κ. 
Καρούτσος Νικόλαος, ο αντιπρόεδρος του τοπικού συμβουλίου της Δ.Κ. Αγίου Κηρύκου κ. 
Δημόπουλος Αποστόλης, ο πρόεδρος της Τ.Κ. Αγίου Πολυκάρπου κ. Τσεπέρκας Σταμάτιος.
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο κ. Πολίτης Αργύρης, υπάλληλος του Δήμου Ικαρίας, για την 
τήρηση των πρακτικών.   
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 Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας, η πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και έδωσε 
τον λόγο στον αντιδήμαρχο κ. Ν. Λαρδά, ο οποίος αναφερόμενος στο 3ο θέμα της ημερησίας 
διάταξης είπε τα εξής:
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, όπως θα γνωρίζετε από την δημοσιότητα δόθηκε στην πρόσφατη απόφαση 

του Ελεγκτικού Συνεδρίου, για μια ακόμα φορά αμφισβητείται η δυνατότητα παραμονής των συμβασιούχων 
στην υπηρεσία τους. Συνοπτικα ανφερουμε ότι το Ελεγκτικό συνέδριο στο όποιο παρέπεμπε η κυβέρνηση, ως 
λύση, εργαζόμενους και δήμους, αποφάσισε ότι είναι παράνομη η ανανέωση των συμβάσεων (που γίνεται 
από το τέλος του 2015) παράνομη και η πληρωμή τους για δουλειά που ήδη έχουν προσφέρει!

  Αυτό ήταν τελικά το αποτέλεσμα του καβγά Κυβέρνησης, πλειοψηφίας ΚΕΔΕ, ΝΔ πάνω στο δικαίωμα στην 
δουλειά χιλιάδων συμβασιούχων στους Δήμους. 

   Αυτή η εξέλιξη δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα με 18 συμβάσεις εργαζομένων στον Δήμο Ικαρίας. Αυτό 
σημαίνει ότι το νησί μένει με ένα μόνο απορριμματοφόρο όχημα από τα 6 που κινούνται σήμερα και κανένα 
εργάτη καθαριότητας για εργασίες οδοκαθαρισμου, παραλιών κλπ σε όλο το νησί. Ταυτόχρονα οι ιαματικές 
πηγές του νησιού δεν υπάρχει περίπτωση να λειτουργήσουν σε κανονικούς ρυθμούς, αφού εκτός των 8 
εργαζόμενων που κρίνεται παράνομη η δυνατότητα πληρωμής τους, δεν εγκρίθηκε από την Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Αιγαίου και η πρόσληψη διοικητικού προσωπικού. 

Για όλα αυτά να υπενθυμίσουμε ότι μέχρι σήμερα έχουν γίνει τουλάχιστον τέσσερεις παρεμβάσεις από 
πλευράς δήμου Ικαρίας προς το Υπουργείο Εσωτερικών (Απρίλιος 2016- Δεκέμβριος 2016- Απρίλιος 2017- 
Μάιος 2017) . Μετά την αρνητική αυτή εξέλιξη καλέσαμε εκ νέου κυβέρνηση, ελεγκτικούς μηχανισμούς και 
την πλειοψηφία της ΚΕΔΕ να μη διανοηθούν να ποινικοποιήσουν το μεροκάματο των εργαζομένων. Ενώ 
παράλληλα καταθέσαμε πρόταση στην ΠΕΔ Βορείου Αιγαίου για κοινή αντιμετώπιση από όλους τους Δήμους 
του Βορείου Αιγαίου, χωρίς μέχρι στιγμής καμιά ανταπόκριση.
   Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, με βάση τα παραπάνω καλούμε το δημοτικό συμβούλιο να διεκδικήσουμε 

από την Κυβέρνηση και τα αρμόδια υπουργεία χωρίς καθυστέρηση να λύσουν αυτό το καίριο για τη λειτουργία 
των δήμων και των υπηρεσιών τους θέμα. 

Σε αυτή την κατεύθυνση καταθέτουμε το ακόλουθο σχέδιο ψηφίσματος: 
« Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ικαρίας καταγγέλλει την απόφαση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου, που έκρινε παράνομη την ανανέωση των συμβάσεων των 8μηνιτών, παράνομη και την πληρωμή 
των εργαζομένων για δουλειά που έχουν ήδη προσφέρει! Ταυτόχρονα εκτιμούμε ότι οι πολιτικές ευθύνες της 
κυβέρνησης είναι και ακέραιες. Αφού από το 2015 αναπαράγει το αδιέξοδο, παράλληλα με την πολιτική που 
γεννά και οξύνει τα ίδια προβλήματα. 
Από την πρώτη στιγμή απαιτήσαμε και συνεχίζουμε και σήμερα να απαιτούμε την άμεση παρέμβαση της 

κυβέρνησης για την μετατροπή των θέσεων εργασίας σε αορίστου χρόνου, και τη μονιμοποίηση των 
εργαζομένων, που δεν ήρθαν στους δήμους από κανένα παράθυρο, αλλά μέσα από τους δρόμους της 
μακροχρόνιας ανεργίας και από τις διαδικασίες του ΑΣΕΠ.

Ήρθαν ως συμβασιούχοι, γιατί η πολιτική διαδοχικά των κυβερνήσεων και των μνημονίων απαγόρευσε τις 
μόνιμες προσλήψεις εργατοτεχνικού προσωπικού στους δήμους από το 2011. 

Μάλιστα, σύμφωνα με το Μεσοπρόθεσμο προδιαγράφεται ότι οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για τους 
Δήμους και τις Περιφέρειες θα παραμείνουν μηδενικές για το 2018 και το 2019! 

Αποτέλεσμα είναι οι υπηρεσίες καθαριότητας, και ιαματικών πηγών του δήμου μας  να αποδιαρθρώνονται, 
προλειαίνοντας το έδαφος για την πλήρη ιδιωτικοποίηση τους.
Καλούμε, έστω και τώρα, με βάση και αυτές τις απαράδεκτες εξελίξεις, την κυβέρνηση να αναλάβει 

τις ευθύνες της.
Να μην διανοηθεί να αφήσει τους δήμους και τις υπηρεσίες των δήμων κατακαλόκαιρο γυμνές από 

προσωπικό και να αναλάβει τη χρηματοδότηση της μισθοδοσίας τους.
Καλούμε την κυβέρνηση, τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και την πλειοψηφία της ΚΕΔΕ να μην 

διανοηθούν να ποινικοποιήσουν το μεροκάματο των εργαζομένων. Το δούλεψαν και δεν το έκλεψαν από 
κανέναν!

Οι εργαζόμενοι με τους αγώνες τους, θα βάλουν τέρμα στην πολιτική που ακυρώνει τη ζωή τους και τη 
λειτουργία των δήμων».
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Η δημοτική σύμβουλος κ. Μ. Μπινίκου (ΠΕΑ)υπενθύμισε ότι, όταν τέθηκε το ζήτημα της 
ανανέωσης των συμβασιούχων για πρώτη φορά το 2015, η σημερινή διοίκηση προσπαθούσε  να 
βρει εμπόδια ώστε να μην γίνει. Τώρα όμως και πολύ σωστά υποστηρίζετε την μόνιμη εργασία 
αυτών των ανθρώπων.

Εμείς είμαστε απόλυτα σύμφωνοι ότι αυτοί οι άνθρωποι πρέπει να συνεχίσουν να δουλεύουν και 
να πληρώνονται, αφού καλύπτουν πραγματικές ανάγκες.

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Κων. Σταμούλης (ΙΚΑ.ΡΙ.Α.) είπε ότι το θέμα των συμβασιούχων 
είναι μια στημένη επικοινωνιακή προσπάθεια από πλευράς Ν.Δ. και διάβασε μια δήλωση του 
υπουργού κ. Σκουρλέτη από την οποία συνάγεται ξεκάθαρα ότι αυτοί οι άνθρωποι θα συνεχίσουν 
να δουλεύουν και να πληρώνονται κανονικά.

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ηλ. Γαγλίας (ΑΣΠΙ) είπε ότι σε καμία περίπτωση οι εργαζόμενοι 
δεν μπορεί να είναι θύματα των παιχνιδιών που παίζονται ψηλά. Δεν μπήκαν από το παράθυρο, 
μπήκαν με διαφανείς διαδικασίες και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες άρα είμαστε 
ανεπιφύλακτα υπέρ της συνέχισης της εργασίας τους.

Ακολούθησε τοποθέτηση του σωματείου εργαζομένων του Δήμου Ικαρίας περί μονιμοποίησης 
όλων των συμβασιούχων χωρίς όρους και δεσμεύσεις.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα παραπάνω

Με ψήφους δεκαπέντε (15) υπέρ, μία (1) «παρών» 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ικαρίας καταγγέλλει την απόφαση της Ολομέλειας του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου, που έκρινε παράνομη την ανανέωση των συμβάσεων των 8μηνιτών, 
παράνομη και την πληρωμή των εργαζομένων για δουλειά που έχουν ήδη προσφέρει! 
Ταυτόχρονα εκτιμούμε ότι οι πολιτικές ευθύνες της κυβέρνησης είναι και ακέραιες. Αφού 
από το 2015 αναπαράγει το αδιέξοδο, παράλληλα με την πολιτική που γεννά και οξύνει τα ίδια 
προβλήματα. 

Από την πρώτη στιγμή απαιτήσαμε και συνεχίζουμε και σήμερα να απαιτούμε την 
άμεση παρέμβαση της κυβέρνησης για την μετατροπή των θέσεων εργασίας σε 
αορίστου χρόνου, και τη μονιμοποίηση των εργαζομένων, που δεν ήρθαν στους δήμους 
από κανένα παράθυρο, αλλά μέσα από τους δρόμους της μακροχρόνιας ανεργίας και 
από τις διαδικασίες του ΑΣΕΠ.

Ήρθαν ως συμβασιούχοι, γιατί η πολιτική διαδοχικά των κυβερνήσεων και των μνημονίων 
απαγόρευσε τις μόνιμες προσλήψεις εργατοτεχνικού προσωπικού στους δήμους από το 2011. 

Μάλιστα, σύμφωνα με το Μεσοπρόθεσμο προδιαγράφεται ότι οι προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού για τους Δήμους και τις Περιφέρειες θα παραμείνουν μηδενικές για το 2018 και το 
2019! 

Αποτέλεσμα είναι οι υπηρεσίες καθαριότητας, και ιαματικών πηγών του δήμου μας  να 
αποδιαρθρώνονται, προλειαίνοντας το έδαφος για την πλήρη ιδιωτικοποίηση τους.

Καλούμε, έστω και τώρα, με βάση και αυτές τις απαράδεκτες εξελίξεις, την κυβέρνηση 
να αναλάβει τις ευθύνες της.

Να μην διανοηθεί να αφήσει τους δήμους και τις υπηρεσίες των δήμων κατακαλόκαιρο γυμνές 
από προσωπικό και να αναλάβει τη χρηματοδότηση της μισθοδοσίας τους.

Καλούμε την κυβέρνηση, τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και την πλειοψηφία της ΚΕΔΕ 
να μην διανοηθούν να ποινικοποιήσουν το μεροκάματο των εργαζομένων. Το δούλεψαν 
και δεν το έκλεψαν από κανέναν!
Οι εργαζόμενοι με τους αγώνες τους, θα βάλουν τέρμα στην πολιτική που ακυρώνει τη ζωή τους 
και τη λειτουργία των δήμων.

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Κων. Σταμούλης (ΙΚΑ.ΡΙ.Α) δήλωσε παρών
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 90/2017

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ του 
Δημοτικού Συμβουλίου 

        ΕΙΡΗΝΗ ΜΑΥΡΟΓΕΩΡΓΗ

ΤΑ ΜΕΛΗ


